

**Извештај о реализованим активностима
Покрета горана Новог Сада
током 2017. године**

ЗАГОВАРАЊЕ:	
27. Новосадско пролеће	<p>Манифестација 27. „Новосадско пролеће“ је ове године организована по 27-ми пут. Манифестација је одржана од 21. до 25. марта, на првом спрату ЈП СПЦ „Војводина“. Ове године су биле три сталне изложбене целине:</p> <ul style="list-style-type: none"> - изложба цвећа, садница и опреме за хортикултуру - изложба меда и здравствено-безбедне хране - изложба старих и уметничких заната. <p>Главна тема манифестације је била Енергетска ефикасност, а организовањем бројних предавања и интерактивних радионица током манифестације дали допринос ширењу и приближавању ове теме свим посетиоцима манифестације. Као и ранијих година, манифестација је медијски пропроћена и изузетно посећена (око 70.000 посетилаца током пет дана трајања манифестације и око 2.000 активних учесника).</p>
Партнерство на РЕК пројекту	<p>Како смо чланове обавестили на претходној седници Скупштине Покрета горана Новог Сада – Покрету горана Војводине је одобрен грант од стране Регионалног центра за животну средину, а који финансира Шведска агенција за сарадњу и развој, на којем смо учествовали као партнери, заједно са Архус центром Крагујевац и Архус центром Јужне и Источне Србије. Ових годину дана смо искористили да унапредимо организацију, да учествујемо на разним стручним скуповима и студијским путовањима и да приближимо тему о енергетској ефикасности широј јавности и да самим тим постанемо видљивији.</p>
14. Новосадска јесен	<p>Од 24. до 28. октобра ове године смо реализовали 14. еколошку манифестацију „Новосадска јесен – Јесен ботанике“, на првом спрату ЈП СПЦ „Војводина“. Програм манифестације је био испуњен изложбама цвећа, садница и опреме за хортикултуру, меда и здравственобезбедне хране као и рукотворинама старих и уметничких заната, уз стручна предавања и пратеће програме за све узрасте. Манифестација је имала бројне садржаје који су промовисали заштиту природе и очување животне средине. „Новосадска јесен“ је била идеална прилика свим грађанима и грађанкама да се информишу о новим достигнућима из ових области. Тема овогодишње манифестације је била посвећена очувању и промоцији хербара Андреаса Волног. Такође,</p>



ПОКРЕТ ГОРАНА НОВОГ САДА

Сутјеска 2, Нови Сад

телефон: +381 21 451 788

	<p>манifestације изузетан туристички и привредни значај за нови Сад јер се на њој сваке године представи око 200 излагача из области хортикултуре, пчеларства и заната, а током пет дана трајања манифестације је посети око 65.000 посетилаца. Ове године, манифестацију су подржали Градска управа за привреду, Градска управа за заштиту животне средине и Покрајински секретаријат за туризам и привреду.</p>
100% јелка - јелка са бусеном	<p>Вишегодишња кампања коју спроводимо са циљем да апелујемо на грађане да због празника купују јелке са бусеном како би успели да смањимо бесправну сечу јелки. Ова кампања се сваке године спроводи и грађани су заинтересовани за куповину јелке са бусеном или вештачке јелке и на тај начин допринесу очувању средине и траже савете за каснију садњу јелке тј. њено враћање природи.</p>



ЕДУКАТИВНИ ПРОГРАМИ:

Програми за децу

Горански Еко Камп ГЕК	Горански Еко Камп ГЕК се одржао од 2. до 8. јула у Сремским Карловцима где је било 20 учесника. Свакодневно су учесници кампа уживали у природи, култури и историји Сремских Карловаца. Посетили су значајна природна добра као што су НП „Фрушка гора“, СРП „Ковиљско-петроварадински рит“, Дунав и Дворску башту. На овим локацијама су упознали инсекте, птица и биљни свет који нас окружује. Учесници су били на видиковцу, упознали су центар овог малог и јединственог града, упознали су и Завичајну кућу подунавских Шваба, Капелу мира, винарију Дулка и уметнички атеље Ђорђа Лазића. Учествовали су у изради био-баште, прављењу медањака, возњи бродом, пењању на вештачку стену, спуштању зип лајном и овладали техникама преживљавања и припреми хране у природи.
Сасвим природна субота	Нови програм, намењен деци 6 - 10 година са подручја Града. Реализује се сваке суботе пре подне у градским парковима или на 1. спрату Спенса у случају лошег времена. Циљ програма је буђење љубави и интересовања за природу код најмлађих. Одржано 15 радионица на којима је учествовало између 6 и 25 полазника. Програм није финансиран из донација, али се у међувремену појавила фирма заинтересована да подржи одржавање радионица.
Учешће на Ноћи биологије	Покрет горана Новог Сада је наступио на овој традиционалној манифестацији коју организује Природно-математички факултет – Департман за биологију и екологију. Приликом наступа се промовисао традиционални Горански Еко Камп за децу основношколског узраста и посетиоци су имали прилике да са нама учествују у занимљивим радионицама које су припремили наши сарадници.
Посета Омладинском центру у Луксембургу	Чланови нашег Тима едукатора посетили су Омладински центар Холенфелс од 18. до 21. маја и учествовали у обуци за одржавање радионица у природи, упознавању едукативног материјала и опреме коју они користе и приствоваоли обуци организованог за групу средњошколаца и групу васпитача. Трошкове учешћа на овој обуци је финансирао центар Холенфелс на основу потписаног протокола о сарадњи између њиховог центра и <i>Еколошког центра Радуловачки</i> .
Програми за младе	
Стопама првих ботаничара	Пројекат „Стопама првих ботаничара“, који је био подржан од стране Градске управе за спорт и омладину, се ове године састојао из викенд обуке која се одржала у <i>Еколошком центру</i>



ПОКРЕТ ГОРАНА НОВОГ САДА

ПОКРЕТ ГОРАНА НОВОГ САДА

Сутјеска 2, Нови Сад

телефон: +381 21 451 788

	<p><i>Радуловачки</i> у Сремским Карловцима од 9. до 10. септембра. Циљ пројекта је био да с омогући младима од 15 до 20 година са територије Војводине, да стекну компетенције на пољу ботанике, кроз неформално образовање, која је предуслов за проучавање и активну заштиту биодиверзитета, те такође служи и као алат за едукацију младих за самосталан научни и теренски рад. Полазници обуке су били подстакнути и оснажени за даљу промоцију науке. Полазници су прошли кроз фазе ботанизирања, теренског рада, прикупљања биљака, детерминације биљака, основа екологије и заштите животне средине, процеса дигитализације центурије Волнијевог хербара, спровођење анкете етноботаничког истраживања и то под стручним менторством искусних теренских биолога. На обуци је учествовало 17 младих са подручја Града Н.Сада.</p>
Сам свој соларни мајстор	<p>Организовали смо викенд обуку о састављању мини соларне електране, која је одржана 23 - 24. септембра у Еколошком центру Радуловачки у Сремским Карловцима. Овај пројекат је подржала Градска управа за спорт и омладину и учествовало је 16 младих, узраста од 18 до 30 година.</p> <p>Обука је била идеална прилика за младе који имају жељу да сачувају животну средину и да стекну нова сазнања како се штеди и производи електрична енергија, али и да стекну практичне вештине потребне за самосталну израду и примену обновљивих извора енергије, са акцентом на соларну енергију. Полазници обуке су под стручним менторством саставили хелио електрану снаге 200 w, што је довољно за напајање пуњача за мобилне уређаје као и расвету у мањем објекту.</p>
Учешће на НАПОР скупштини	<p>Редовна НАПОР скупштина је одржана у Сомбору 25-26.11.2017. године. Поред редовних тема, на дневном реду су се нашле теме попут новог статута мреже и стандарди у превенцији конзумације и промоције алкохола код младих.</p>
Контакт тачка за Међународне волонтерске кампове	<p>Покрет горана Новог Сада је контакт тачка за пријаву младих за учешће на Међународним волонтерским камповима у иностранству и у земљи. У сарадњи са Младим истраживачима Србије и Покретом горана Војводине послали смо 31 особу ове године на волонтерски камп.</p>



ЛОКАЛНИ ОДРЖИВИ РАЗВОЈ:

Цветне пијаце	Пролећни циклус Ове године смо започели 14. циклус цветних пијаца на платоу испред ЈП СПЦ „Војводина“. Цветне пијаце се одржавају петком и суботом. Циљ организовања цветних пијаца је да сви Новосађани и Новосађанке као и посетиоци Новог Сада, на једном месту имају прилике да пронађу све што им је потребно за уређење вртова, балкона и домова. Цветне пијаце су имале изложбу цвећа, садница и опреме за хортикултуру, меда пчелињих производа и здравствено-безбедне хране као и старих и уметничких заната. Ове године се одржало укупно шест цветних пијаца у овом циклусу, са више д 100 излагача.
	Јесењи циклус Са првим јесењим данима стигао је и јесењи циклус цветних пијаца и раскошни цветови хризантема и виола, као и разни јесењи плодови. Ове године, одржане су четири цветне пијаце, а наступило је око 60 излагача на изложбама цвећа, садница и опреме за хортикултуру и меда, пчелињих производа и здравствено-безбедне хране.
	Наступ на Сајму ЛОРИСТ Покрет горана Новог Сада је заједно са Покретом горана Војводине наступио на сајму ЛОРИСТ и на тај начин смо представили програме које радимо током године. На штанду смо представили манифестацију „Новосадска јесен“, програм за наше најмлађе суграђане „Сасвим природна субота“ као и екотуристичку понуду у Сремским Карловцима.
Европски викенд посматрања птица	Покрет горана Новог Сада учествује у Европском викенду посматрања птица од 2005. године, заједно са Друштвом за заштиту и проучавање птица Србије. Ове године смо били на локалитету Карловачки дунавац у Сремским Карловцима. У акцији посматрања птица је учествовало укупно 38 заинтересованих грађана, од тога 26 одрасла (из Новог Сада, Сремских Карловаца, Београда и Италије) и 12 деце (из Новог Сада и Београда). Виђено је укупно 51 различита врста птица, а укупан број виђених јединки је био 773.